

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тарасова Дмитрия Олеговича «Особенности патогенеза, течения и исходов инсультов у лиц с ВИЧ-инфекцией», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 3.1.24. – Неврология.

Актуальность темы

Представленная научная работа, несомненно, актуальна, в связи с высокой встречаемостью церебральных инсультов среди населения, в том числе у лиц активного трудоспособного возраста. У тех, кто выжил, последствия инсульта резко снижают качество жизни, а также ограничивают функционирование и жизнедеятельность. Тенденции последних лет показывают, что острые нарушения мозгового кровообращения (ОНМК) склонны к «омоложению», особенно у некоторых групп населения. Это явление связано с другой проблемой современного общества – ВИЧ-инфекцией, которая более распространена среди лиц молодого и среднего возраста. Наличие данного заболевания вносит большой вклад в развитие церебральных сосудистых катастроф, а совершенствование профилактики, диагностики и лечения инсультов у ВИЧ-инфицированных является непростой задачей, особенно с учетом стигматизации данной категории пациентов.

В связи этим выбор темы диссертационного исследования Тарасовым Д.О. является актуальным в научном и практическом отношении. Материалы, полученные в результате диссертационного исследования важны для совершенствования качества и доступности медицинской помощи данной категории пациентов.

Научная новизна исследования и полученных результатов.

Теоретическая и практическая значимость исследования

В представленной диссертационной работе подробно изучена клинико-патогенетическая структура церебрального инсульта у ВИЧ-положительных больных, а также клинико-лабораторные взаимосвязи и метаболические сдвиги у изучаемой группы пациентов, с учетом имеющейся различной коморбидной патологии. Проведена оценка взаимного влияния данного инфекционного заболевания, коморбидной патологии, стажа болезни и других факторов на исход инсульта. Выявлено, что специфическим фактором риска, наблюдающимся у всех больных с инсультом, является анемия, которая достоверно усугубляет течение любой формы инсульта.

С учетом имеющихся заболеваний и клинико-лабораторных феноменов, а также на основании полученных материалов, Тарасов Д.О. разработал комплексный алгоритм ведения ВИЧ-положительных пациентов с инсультом, в том числе до наступления острого цереброваскулярного события. Это способствует грамотной оценке нарушений функционирования организма с учетом имеющихся различных нозологических форм и помогает формированию индивидуального подхода к пациентам для улучшения исхода инсульта.

Применение полученных результатов в практической медицине способствует формированию методологической базы как для профилактики, так и для реабилитации этой сложной и многообразной группы пациентов.

Обоснованность и достоверность научных положений и выводов

Поставленная цель и задачи в представленной работе полностью соответствуют идее диссертационного исследования. В диссертации Дмитрия Олеговича Тарасова использованы современные методологические подходы и методы исследования с набором фактического материала. Дизайн исследования полностью соответствует поставленным целям и задачам.

Положения, выносимые на защиту, сформулированы четко, последовательно и полностью отражают результаты выполненной диссертационной работы. Полученные выводы логично аргументированы и соответствуют поставленным задачам.

Статистическая обработка и значимость диссертационного материала обусловлены достаточным количеством пациентов, включенных в исследование, применением современных и валидизированных методов исследования, адекватной и полной статистической обработкой информации.

Апробация и внедрение в практику

Материалы диссертационной работы были доложены на региональных и общероссийских научно-практических конференциях и внедрены в работу ряда лечебных учреждений.

По теме диссертационного исследования опубликовано 17 печатных работ, из них 7 публикаций в изданиях, рекомендованных Перечнем ВАК Министерства образования и науки РФ, которые полностью отображают материалы и тематику диссертации.

Автореферат написан в классическом стиле, грамотным научным языком и точно отражает результаты проведенного исследования. Оформление автореферата диссертационной работы полностью соответствует требованиям ВАК.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Диссертационная работа Тарасова Дмитрия Олеговича «Особенности патогенеза, течения и исходов инсультов у лиц с ВИЧ-инфекцией» (по автореферату), соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», от 24.09.2013 г., № 842 (в редакциях), утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации,

предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени, а её автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинский наук по специальности 3.1.24. Неврология.

Директор института цереброваскулярной патологии и инсульта
ФГБУ «Федеральный центр мозга и нейротехнологий» ФМБА России,
доктор медицинских наук

Н.А. Шамалов

08.11.2023

117513, Москва, улица Островитянова, 1, стр. 10.
Тел. 8-495-280-3550; E-mail: info@fccps.ru

Подпись Шамалова Н.А.
заверяю
Ученый секретарь ФГБУ "ФЦМН"
ФМБА РОССИИ
к.м.н.  А.Ю. Суворов



23.11.2023